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Αθήνα, 10 Ιουν 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: «Άδεια ανατροφής τέκνου σε  αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς» 

Κυρία Υπουργέ, 

Ως ΝΙΚΗ έχουμε εκφράσει και στο παρελθόν την έντονη ανησυχία μας για τα δικαιώματα, τις 

συνθήκες και τους όρους εργασίας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Η λειτουργία της 

Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας δημόσιας Εκπαίδευσης εξαρτάται ακόμα από τον 

«εύθραυστο» θεσμό των αναπληρωτών. Δυστυχώς, οι αναπληρωτές παραμένουν σε καθεστώς 

«ομηρίας» και αναγκάζονται σε ετήσια βάση να μετακινούνται ανά την επικράτεια, μακριά από 

τις οικογένειές τους, για να καλύψουν τα χιλιάδες κενά, πληρώνοντας εξωφρενικά ενοίκια για 

να έχουν μία υποτυπώδη στέγη.  

Ενώ τα καθήκοντα και οι υποχρεώσεις τους είναι τα ίδια με αυτά των μονίμων εκπαιδευτικών, 

δεν έχουν την ίδια μεταχείριση στο θέμα των αδειών ανατροφής.  

Ειδικότερα, οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί δικαιούνται τρεις μήνες άδεια μητρότητας και εννέα  

μήνες  άδεια  ανατροφής  τέκνου (σύνολο 12 μήνες), ενώ αντιθέτως οι  αναπληρώτριες μητέρες 

δικαιούνται  2 και 3,5  μήνες αντίστοιχα (σύνολο 5,5 μήνες). Δηλαδή έχουν πολύ μικρότερο 

χρόνο να αφιερώσουν στα τέκνα τους με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη φυσιολογική ανατροφή 

και ανάπτυξή τους.  

Σημειώνεται ότι, ακόμη και στο ανταγωνιστικό περιβάλλον του ιδιωτικού  τομέα, οι μητέρες 

δικαιούνται εννέα μήνες άδεια ανατροφής.  

Κυρία Υπουργέ, πρόσφατα εξαγγέλθηκε ένα Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Δημογραφικό (ΕΣΔΔ). 

Θεωρούμε ότι για να λυθεί το πρόβλημα της υπογεννητικότητας, είναι αυτονόητη η υποχρέωση 

της Πολιτείας να υποστηρίζει με κάθε τρόπο την εργαζόμενη μητέρα για να μπορεί να αφιερώνει 

τον αναγκαίο χρόνο για την ανατροφή των παιδιών της, χωρίς να αναγκάζεται να χάσει την 

εργασία της. Ο σχεδιασμός της κάλυψης των εκπαιδευτικών κενών του Υπουργείου σας δεν θα 

πρέπει να έρχεται σε αντίθεση με τους στόχους της δημογραφικής ανάκαμψης. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεστε να αποκαταστήσετε άμεσα αυτήν την αδικία και να μεριμνήσετε, ώστε οι 

αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί να δικαιούνται τις ίδιες άδειες μητρότητας και ανατροφής που 

δικαιούνται οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί και με πλήρεις αποδοχές μέχρι τη λήξη αυτών; 

Ο ερωτών 
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